



冰与火之歌

2022卡塔尔世界杯特别报道



Qatar2022



花有重开日,人无再少年。当内马尔泪流满面,被对手佩里西奇的儿子安慰时,这个曾经是球迷口中的“大男孩”已经30岁了。对一名顶级足球运动员来说,三十而立,是夺取世界杯冠军的黄金年龄段,内马尔也有能力带领巴西队达到这一高度。可是短短几分钟内,胜负的天平倾倒,本来可以“一战封神”的内马尔,最终倒在了四强门外。当他带着2.2亿欧元的身价加盟巴黎圣日耳曼时,达到了自己职业生涯的巅峰,可是巴西连续在世界杯无缘四强,让他蹉跎了八年岁月,留给“马儿”的时间已经不多。

记者 尹成君

这一刻,他与贝利齐肩

当克罗地亚队注定要与巴西队相遇时,不少“桑巴军团”球迷可能在偷着乐。虽然“格子军团”对付欧洲球队有一套,但是巴西队天然不是他们的克星。

这两支球队历史上交锋四次,巴西队三胜一平保持绝对优势。在世界杯上,巴西队分别于2006年和2014年两次战胜克罗地亚队,“桑巴舞者”总是让后者没脾气。可是自从2017年之后,克罗地亚队脱胎换骨,他们阵中的莫德里奇、科瓦契奇等超级球星逐渐成熟,并在2018年的世界杯上获得亚军。

本场比赛,巴西队主教练蒂特很清楚克罗地亚队的强大,因此不仅排出了目前的最强阵容,也让队员做好打持久战的准备。果然在90分钟内,即便是攻击力超强的巴西队,也没能攻破克罗地亚队的大门,双方将在加时赛中一决高下。

加时赛,内马尔迎来职业生涯高光时刻。他参加了巴西队的124场比赛,能够独挽狂澜,凭一己之力将处于绝境的巴西队拯救出来的重要比赛几乎没有。在本场比赛第105分钟,他通过与队友的绝妙配合,打进了一粒精彩的进球。

凭这粒进球,内马尔以77球追平了前辈贝利的国家队进球纪录。在这一刻,他不仅与巴西足球历史上最著名的球王齐肩,而且有机会以一己之力将巴西队带进四强,而四强这个成绩,“桑巴军团”在2002年夺冠后的20年里,仅仅获得过一次。

但是他们实在是小瞧了意志力顽强的克罗地亚队。就在内马尔向队友示意稳一稳,拖完最后几分钟的同时,克罗地亚队通过反击在第116分钟扳平比分。

当然,这并不影响内马尔的“封神”。只要在点球大战中胜出,他的名字依旧会出现在全世界各媒体最重磅的标题中。但是克罗地亚队门将利瓦科维奇实在是太神勇了,排在第五位主罚点球的内马尔,甚至连出场机会都没有,就惨遭“格子军团”淘汰。

克罗地亚队门将利瓦科维奇实在是太神勇了,排在第五位主罚点球的内马尔,甚至连出场机会都没有,就惨遭“格子军团”淘汰。

这一哭,他依旧是少年

泪水从内马尔的眼中涌出。虽然从2014年第一次参加世界杯开始,他已经经历了三届大风大浪,可是这一次失利,对他来说有着不一样的意义。这一届,他是巴西队的领军人物,他完全有机会用自己的力量,将巴西队带得更远,却不小心在登山途中被无情的落石砸到。

虽然已经30岁了,但大家还是把他当作一个孩子。莫德里奇来了,对他说着悄悄话,让他止住了不争气的眼泪。老前辈阿尔维斯也来了,让他倚靠在自己的臂弯里,向巴西球迷挥手致意。就连佩里西奇的儿子也来了,把他当作大哥哥一样,用小手紧紧握住内马尔的大手,此时两个“孩子”的语言并不相通,但是无声胜有声。

哭泣,对内马尔来说是件常事。也就在半个月前的本届世界杯小组赛第一轮,他在与塞尔维亚队的比赛中遭到对手严重的犯规,受伤下场。那时,他的眼中同样噙着眼泪,对自己的身体充满未知的恐惧。

2014年的世界杯,首次在世界杯演出的内马尔大放异彩,小组赛就进了四球,可是在四分之一决赛,被哥伦比亚球员祖尼加撞裂了腰椎,只能接受治疗,巴西队在下一场比赛中1:7输给了德国队。

上一届世界杯,内马尔在赛前就有严重的伤病,影响了自己的发挥,最终巴西队仅获得第六名。

这一届世界杯,对已经是“三朝元老”的内马尔来说最关键,因为留给他的黄金年龄已经“余额不足”了。因此从10月开始,内马尔就十分注重自己的健康维护,没有人在巴黎圣日耳曼使出全力。好在塞

尔维亚队员留给他的创伤很快痊愈,内马尔得以在淘汰赛中拉开架势狠狠地赢了一把,就在他和队友们憧憬美好的前途时,克罗地亚队却终结了他们的梦想。

足球,留给他更多的是残酷。

这一路,他还能坚持多久

内马尔哭得像一个孩子,但是不得不承认,这个曾经的大男孩,在本届世界杯上外形与球风都更加成熟,也担得起巴西队领军人物的重任。

往日怪异的发型被简单的金黄色平头所代替,嘴角边留了一圈络腮胡,内马尔的确已经脱离了以前那个搞怪男孩的风格,用相比自己更朴素的外形在世界杯上亮相。这也符合本届“桑巴军团”的定位:平常但不平凡。

内马尔的球风,在经过了巴萨与巴黎圣日耳曼无数比赛的冲击后,也更加稳定与简洁,他没有了花哨的盘带过人,也没有了让队友跟不上节奏的跑位,一切都是为了球队的进步,而不是为了自己出风头。

可是,就在这个男孩开始成熟时,一场点球大战却彻底剥夺了他成功的权利,以至于在赛后被问到自己今后的打算时,他没有说出继续为“桑巴军团”效力的话,而是要再考虑考虑。

30岁的内马尔其实完全赶得上四年后的世界杯,但是这项足坛最高水平的赛事带给他的却全是苦痛的回忆,腰椎的骨裂、1:7的耻辱、球迷的反戈,以及一次次被淘汰的无助,让他在面对未来时充满了犹豫。

他身价2.2亿欧元,他曾被爆场外丑闻,他曾被质疑过诈伤,他喜欢时尚与音乐,他爱发点小脾气,这些都成为球迷对他不满的原因,也让他感到孤独与压力。而他一直想努力地证明自己,无奈总是碰不到最适当的时机。

巴西球员个个天赋异禀,才华横溢,但是需要多个巨星合为一体,才能共同举起“大力神杯”。贝利的身边有加林查,罗马里奥的身边有贝贝托,罗纳尔多的身边有罗纳尔迪尼奥和里瓦尔多,而内马尔的身边,没有真正能与他相通的帮手。

在场外,在场上,他都是孤独的。是继续独自前行,还是就此结束,他需要给自己一个答案。

流泪的内马尔,不确定的未来

点球大战不敌克罗地亚,巴西止步世界杯八强



12月9日,巴西队球员内马尔(左)在比赛后落泪。新华社发



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:继红 组版:侯波

精品资讯

订版电话: (0531) 85196204

法律咨询

◆执行监督再审经验
17800129801北京

家政服务

◆家政13793180410

招生咨询

高中学籍咨询
18615236660李

水电维修家装

山东省欢乐家建筑工程有限公司
水管精准检测、维修水电路、粉刷、吊顶、隔断、喷乳胶漆、防水、木地板/安装/拆除 13153155251

高价收购名家字画 古籍碑帖 老酒 瓷杂

电话: 18866867078
地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆

出租

山师东路宏泰花园办公室出租
2层、3层共计800平方米
出租,价格面议,有意者电联。
联系人: 高经理 15550077798

康养服务专版

订版电话: 0531-85196204

济南锦泰护理院

医养结合,设备齐全,优质服务,价格合理
长期诚聘: 护理人员
电话: 86067888、15688862790
地址: 经十路腊山立交桥段店南路124号
济南股骨头医院院内内侧

2019—2021连续三年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)

五星养老 医保定点 文化养老 医疗护理 康复疗养 7天试住
地址: 市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询: 88819955

夕阳金秋老年公寓

民政局批准正规单位,新建公寓楼房间朝阳,每个房间带卫生间、阳台,清真食堂,设施齐全,医养结合,如需入住免费去接。
电话: 87158977 87159877
地址: 刘长山路延长线白马花园南区16号楼



金龄健康·山东济南养老服务中心

国家卫健委老龄办“全国敬老文明号” 济南市民政局“五星级养老机构”
医护专区 医养专区 康养专区 普惠专区
24小时管家式服务 为您打造向往的老年生活
电话: 0531-82805587/82805588 地址: 济南市市中区望岳路3668号



阅善康养 历城区养老服务中心(历城城发阅善康养中心)

●国企历城城发集团建设运营,总投资约2.5亿元,历城区为民办实事十大项目之一
●设康养中心、护理院、认知症照护中心、健康管理中心、中医理疗中心、阅善学院等
●建筑面积3.2万㎡,三栋楼520余张护理床位,三进四院超6400㎡户外园林
●入住5折优惠,特设普惠床位
电话: 400-600-8997 地址: 历城区虞山大道郭店社区医院东邻